Witajcie w trzecim tygodniu naszej zdalnej pracy! 
Zapraszamy do poniedziałkowych twórczości 😊
12.04.2021 (poniedziałek)
ZABAWY NA KAŻDĄ POGODĘ 
Temat dnia: Co to jest pogoda?

– w tym tygodniu obserwować będziemy pogodę. Kwiecień to taki miesiąc, w którym obserwujemy prawie wszystkie zjawiska pogodowe jak: śnieg, słońce, wiatr, deszcz, tęcza, grad. Stąd przysłowie: Kwiecień plecień, bo przeplata, trochę zimy, trochę lata w pełni opisuje kwietniową pogodę.

1. „Dotknij czegoś w kolorze…” – poranna zabawa doskonaląca znajomość kolorów i orientację w przestrzeni. 
          Przebieg zabawy:

Rodzic wypowiada na głos hasło: Dotknij czegoś, co jest niebieskie!
Dziecko jak najszybciej stara się dotknąć dowolnego przedmiotu w domu w tym kolorze. 

Wskazany przedmiot dziecko nazywa w sposób np. klocek na stole jest niebieski, wózek lalki jest niebieski, morze na obrazku jest niebieskie.

Zabawę powtarzamy kilkakrotnie zmieniając za każdym razem kolory: czerwony, zielony, żółty, fioletowy, pomarańczowy itd. 

2. „Jaka będzie pogoda?” – rozmowa z dzieckiem na temat prognozy pogody, wykonanie kalendarza pogody, uczenie się symboli, przygoto​wanie kalendarza pogody.
ETAPY ZABAWY DYDAKTYCZEJ
· Rodzicu! Zaprezentuj dziecku prognozę pogody na dziś i najbliższe dni np. włącz dziecku TV z wybranym kanałem pogodowym bądź innym, na którym akurat zapowiadana jest pogoda; możesz posłużyć się również Internetem. Razem obejrzyjcie uważnie pogodynkę.
· Następnie zadaj dziecku pytania: 

Skąd wiadomo jaka będzie pogoda?

Co zostało zapowiedziane na najbliższe dni?
Kto zajmuje się przewidywaniem pogody?
Czy prognozy zawsze się sprawdzają?
· Twoim zadaniem przedszkolaku jest postarać się odpowiedzieć na zadane pytania (w razie nieznajomości odpowiedzi na któreś z pytań, poproś Rodzica o pomoc).
· Kolejnym krokiem zabawy jest przypomnienie sobie nazw kolejnych dni tygodnia. Razem z Rodzicem recytujcie na głos krótki wierszyk:

Tydzień ma siedem dni, zna je mama, znasz je Ty:

Poniedziałek, wtorek, środa, czwartek, piątek, sobota, niedziela.

A w niedzielę razem z mamą powtórzymy znów to samo!

· Przypomnijcie sobie również symbole oraz znaczenie charakterystycznych zjawisk pogodowych (posłuży Wam w tym poniższa plansza):
· Ostatnim etapem naszej zabawy jest wykonanie kalendarza z prognozą pogody na najbliższy tydzień. Zachęcamy do wykonania własnych kalendarzy (wystarczy kartka A4, kredki, flamastry, ołówek i linijka, klej własnoręcznie wykonane obrazki z ikonami pogody).  Nie jest to trudne, jednakże o pomoc poproście kogoś dorosłego😊 Przykłady samodzielnie wykonanych oraz gotowych wzorów kalendarzy pogody do wydrukowania w domu  dostępne są pod linkiem:
· To jak Wasz kalendarz będzie wyglądał zależy tylko od Was samych. Obserwujcie codziennie, jaka jest pogoda za oknem, tym samym uzupełniajcie Wasze kalendarze na bieżąco w sposób dowolny: poprzez doklejanie w danym dniu tygodnia odpowiedniego obrazka z pogodą lub poprzez dorysowywanie zjawisk pogodowych.
· Zapraszamy do podzielenia się z Nami Waszymi pracami. Zdjęcia możecie wysyłać na adres: pracedzieci15@onet.pl.
3. Nauka II zwrotki piosenki o „Pani Wiosna” - https://www.youtube.com/watch?v=Q-9Fg3hZ-ss 
1. Idzie, idzie Pani Wiosna

cicho na paluszkach,

taka piękna i radosna

jak bajkowa wróżka.

Ref. Obudź się niedźwiadku już,

wiosna jest tuż, tuż! x2

2. Idzie Wiosna kolorowa,

ma w koszyku kwiatki.

Pragnie nimi obdarować

dzieci i niedźwiadki.

Ref. Obudź się niedźwiadku już,

wiosna jest tuż, tuż! x2

