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Środa

Temat dnia: W TEATRZE

1. „Marionetka w teatrze” – zabawa dydaktyczna; poznanie rodzajów lalek teatralnych na podstawie filmu edukacyjnego.
Czy wiecie jak nazywają się lalki teatralne? Obejrzyjcie proszę krótki film, w którym dowiecie się, jak wyglądają wybrane lalki i jak aktorzy teatralni posługują się m.in. kukiełką, marionetką, pacynką. Czy ktoś z Was już taką widział? A może byliście już kiedyś w teatrze lalek? https://www.youtube.com/watch?v=EzCWzeIYJZY
Po obejrzeniu filmiku spróbujcie wspólnie odpowiedzieć na zadane powyżej pytania. 

2. „Kino i teatr” – porównanie zasad zachowania obowiązujących w obu miejscach.  
Poniżej przedstawiam Wam dwa obrazki przedstawiające: kino, teatr.  Przyjrzyjcie się uważnie jednemu i drugiemu. 
Czy zauważyliście różnice bądź podobieństwa występujące między nimi?  Przypomnijcie sobie z poprzednich zajęć, w jaki sposób zachowujemy się w kinie. Czy w teatrze obowiązują nas takie same zasady? Postarajcie się dokonać porównania. 

Fotografie poniżej:
W kinie:
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W teatrze:
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Przykłady: Do kina i teatru kupujemy bilety. W kinie natomiast możemy jeść i pić a w teatrze tylko podczas przerwy. W kinie nie bijemy brawa na koniec filmu, a w teatrze bijemy aktorom brawo itd.
3. „Spektakl teatralny” – dziecko widzem w teatrze.
Zorganizujcie własny teatr kukiełkowy. Wykorzystajcie dostępne Wam zabawki: pluszaki, lalki, pacynki; stwórzcie wspólnie scenę teatralną oraz scenerię – wykorzystajcie koce, stolik, krzesełka, pudełka, elementy dekoracji możecie wykonać własnoręcznie z kartonu. Szczypta wyobraźni i gotowe! 😊😊😊 Stańcie się prawdziwymi widzami lub jeśli macie ochotę możecie stanąć po drugiej stronie jako aktorzy teatralni. Zainscenizować możecie znane Wam bajki bądź dowolne wymyślone przez Was historie np. z życia codziennego. Wcielajcie się w różne role, nie bójcie się podejmować wyzwania, wykażcie się swoim talentem aktorskim. Zabawy dramowe i odgrywanie scenek to naprawdę fajna zabawa i sposób na spędzanie wspólnego czasu.
Miłej zabawy.
