Dzień dobry we wtorek 😊 

Sprawy organizacyjne: zachęcamy do dokumentowania aktywności dziecka w postaci podzielenia się z Nami zdjęciami prac dzieci, które umieścimy na stronie internetowej przedszkola. Zdjęcia prosimy wysyłać na adres e-mailowy: pracedzieci15@onet.pl
ŻYCZYMY WSZYSTKIM MIŁEGO DNIA I ZAPRASZAMY DO PODEJMOWANIA PROPONOWANYCH ZABAW 😊 POZDRAWIAMY!
30.03.2021 (wtorek)
MALI EKOLODZY – zagadnienia w tym tygodniu dotyczyć będą ekologii.

Temat dnia: Sprzątamy świat!
1. „Co robić ze śmieciami”? – rozmowa kierowana z dzieckiem na temat konieczności segregowania odpadów, wywożenia śmieci, procesu recyklingu oraz co można uzyskać z odzyskanych surowców wtórnych (np. z plastikowych butelek – wazony, doniczki, z rolek po papierze toaletowym – garaż dla zabawkowych samochodów) na podstawie filmu edukacyjnego: https://www.youtube.com/watch?v=RV5IBJGAypY. Przypomnijcie sobie również proszę jaki kolor mają kosze/worki/pojemniki i jakie odpady należy w nich umieszczać. A czy Wy również segregujecie śmieci? 
Wykonanie zadania z KP3, strony 30-31.
2. „Duszki leśne” – utrwalenie słów i melodii piosenki (https://www.youtube.com/watch?v=2tL0TZ-fS44):
1.Żyją w lesie małe duszki,

które czyszczą leśne dróżki.

Mają miotły i szufelki

i do pracy zapał wielki.
Ref. Duszki, duszki, duszki leśne

wstają co dzień bardzo wcześnie

i ziewając raz po raz

zaczynają sprzątać las.

2.Piorą liście, myją szyszki,

aż dokoła wszystko błyszczy.

Muchomorom piorą groszki,

bo te duszki to czyścioszki.

Ref. Duszki, duszki, duszki leśne...

3.Gdy ktoś czasem w lesie śmieci,
zaraz duszek za nim leci.

Zaraz siada mu na ręce,

grzecznie prosi: - Nie śmieć więcej!
Ref. Duszki, duszki, duszki leśne...

3. Propozycje prac plastycznych do wyboru:
· „Śmieciarka” – praca plastyczna z wykorzystaniem kredek lub farb. Rodzic prezentuje dziecku śmieciarkę (można posłużyć się zabawką bądź ilustracją – poniżej udostępniam zdjęcie). Zadaniem dziecka jest zaprojektowanie własnej śmieciarki przyszłości z miejscem przeznaczonym na kosze do segregowania odpadów. Pracę wykonujecie na kartce papieru A4.
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· „Potwór śmieciowy” - praca plastyczna, prze​strzenna. Zachęcam rodziców, opiekunów, by pomogli dzieciom stworzyć śmieciowe potwory z materiałów odzyskanych np. rolek od papieru toaletowego, guzików, plastiko​wych butelek. Starajcie się wykorzystać jak najwięcej produktów, naturalnie w miarę możliwości, nadajcie Waszemu potworowi imię 😊 Do dzieła nasi mali Strażnicy Przyrody!
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          Przykłady potwory śmieciowe

· „Kolorowe wydmuszki” – zachęcamy do zrobienia i ozdobienia własnej wydmuszki wielkanocnej w sposób dowolny np. farby, włóczka, plastelina i inne. O pomoc poproście rodziców, opiekunów, starsze rodzeństwo.

