09.04.2021 (piątek)

I OTO PRZYSZŁA PANI WIOSNA 
Temat dnia: Szukamy wiosny

1. Zabawy ruchowe na dobry początek dnia:

„Bocian” – zabawa z elementami równowagi. 

Dziecko porusza się po sali, trzymając ręce wyciągnięte w boki i wysoko unosząc kolana. Na hasło Rodzica: Kle, kle – staje na jednej nodze i naśladuje klekot bociana. Zabawę powtarzamy kilka razy, zwracając uwagę na to, aby dziecko zmieniało nogi podczas zabawy. 
„Ptaszki dziobią ziarenka” – zabawa z elementami czworakowania.
Dziecko chodzi na czworakach po podłodze, co jakiś czas uginając ręce w łokciach i zbliżając czoło do podłogi, naśladuje dziobanie ziarenek.
2. „Kim jest odkrywca?” – rozmowa Rodzica z dzieckiem inspirowana wierszem „Może zobaczymy” Heleny Bechlerowej:

Idźmy leśną ścieżką
cicho, cichuteńko,
może zobaczymy
sarniątko z sarenką.
Może zobaczymy
wiewióreczkę małą,
jak wesoło skacze
z gałęzi na gałąź.
I niech nikt po lesie
nie gwiżdże, nie woła –
może usłyszymy
pukanie dzięcioła.
A może zaśpiewa
między gałązkami
jakiś mały ptaszek,
którego nie znamy.

I będzie nas witał
wesołą piosenką,
tylko idźmy lasem
cicho cichuteńko.

Rodzic wyjaśnia dziecku, że wkrótce wspólnie wybiorą się do lasu/parku/ogrodu w poszukiwaniu wiosny. Zadaje pytania: 
Kim jest tropiciel?

Jak powinien się zachowywać?

Wszyscy wspólnie dochodzą do wniosku, że jest to cierpliwy obserwator przyrody, który wtapia się w otoczenie, nie kręci się, nie wierci, nie szeleści, nie wzdycha i nie kicha. Wierszyk można wykorzystywać wielokrotnie w zabawie ruchowej wyciszającej, w której dzieci idą na palcach, jednocześnie recytując z Rodzicem tekst jak najciszej.
3. „Ekwipunek odkrywcy” – zabawa dydaktyczna. 

Rodzic przygotowuje plecak, do którego dziecko wkłada przedmioty, które jego zdaniem mogą się przydać tropicielowi podczas poszukiwania wiosny. Wśród przedmiotów powinny się znaleźć: ubranie w stonowanych kolorach: długie spodnie, bluza, kurtka, skarpety, pełne buty, czapka z daszkiem, lornetka, aparat fotograficzny, notes, karimata lub koc, woda. Wkładając przed​mioty do plecaka, dziecko stara się uzasadnić swój wybór.
4. „Spacer wiosennych odkrywców” – zorganizowanie wycieczki badawczej do lasu/parku/ogrodu – prowadzenie obserwacji przyrodniczych z wykorzystaniem np. lupy, lornetki czy aparatu fotograficznego. 
Mali odkrywcy, pamiętajcie o właściwym zachowaniu: bądźcie uważni, zachowajcie ciszę, podczas spaceru szukajcie oznak wiosny na drzewach i na ziemi, obserwujcie, nasłuchujcie, posłużą Wam w tym celu akcesoria odkrywcy: lupa, lornetka, aparat; pamiętajcie również o pamiątkowych zdjęciach! 
Miłej wyprawy 😊
