Grupa III

31.03.21r. - środa

Temat dnia : Śmigus Dyngus

1. Rodzic czyta dziecku bajeczkę A. Galicy

Wiosenne słońce tak długo łaskotało gałązkę wierzby, aż zaspane wierzbowe kotki zaczęły wychylać się z pączków. Jeszcze chwilę mruczały wierzbowe kotki – daj nam jeszcze pospać, dlaczego już musimy wstawać ?. A słońce suszyło im futerka, czesało grzywki i mówiło – tak to już jest , że musicie być pierwsze, bo za parę dni WIELKANOC, a ja mam jeszcze tyle roboty.
Gdy na gałęziach siedziało już całe stadko puszystych kotków, słońce powędrowało dalej. Postukało żółtym palcem w skorupkę jajka – puk, puk, stuk, stuk. Przygrzewało mocno, zastukało coś w środku jaja i po chwili z pękniętej skorupki wygramolił się malutki, żółty kurczaczek. Najwyższy czas – powiedziało – to dopiero byłby wstyd, gdyby kurczątko nie zdążyło na Wielkanoc. Teraz słońce zaczęło się rozglądać dookoła po łące, przeczesało promykami świeżą trawę, aż w bruździe pod lasem znalazło śpiącego zająca, złapało go za uszy i wyciągnęło na łąkę.
Co się stało, co się stało? - zajączek przecierał łapką oczy. Już czas Wielkanoc za pasem – odpowiedziało słońce. Co to byłyby za święta bez wielkanocnego zająca? Popilnuj kurczaczka, jest jeszcze taki malutki, a ja pójdę obudzić jeszcze kogoś.
Kogo, kogo? Dopytywał się zajączek
Kogo, kogo ? Popiskiwało kurczątko
kogo, kogo ? Szumiały rozbudzone wierzbowe kotki.
A wtedy słońce przyprowadziło małego baranka. To święta, to święta słońce zanuciło piosenkę.

W wielkanocny poranek
dzwoni dzwonkiem baranek
a kurczątko z zającem
podskakuje na łące
robiąc miny słodkie
już wyjrzały z pączka
siedzą na gałązkach
kiedy będzie Wielkanoc?
Wierzby pytają?

Krótka rozmowa na temat opowiadania. Jakie zwierzątka przygotowują się do świąt? Jak wyglądają zwierzęta ? Próba powtarzania tekstu piosenki.

2. Rodzic opowiada o zwyczaju wielkanocnego poniedziałku, nazwanego Śmigus -Dyngus. Domownicy oblewają się wodą na szczęście. Nie należy obrażać się z tego powodu ,że ktoś będzie oblany wodą.

3. Aby święta były bardziej rodzinne możecie wspólnie upiec kruche ciasteczka w kształcie kurczaków, jajek, zajączków.

Przepis na kruche ciastka
Składniki
60 dag maki
30 dag margaryny
15 dag cukru pudru
1 cukier waniliowy
1 łyżeczka proszku do pieczenia
3 żółtka
1 jajko

Wykonanie 
Mąkę, cukier puder, margarynę, jajko, żółtka, proszek do pieczenia, cukier waniliowy mieszamy na stolnicy. Wkładamy do lodówki na 30 min.
Rozwałkowujemy i wykrawamy foremkami ciastka. Pieczemy na rumiano w temperaturze 180 C.
Dekorujemy lukrem lub mazakami.
Smacznego


